

淮北日报

Huaibei Daily



2019年10月1日 星期二
农历己亥年九月初三
总第10779期 今日12版



中共淮北市委主办
淮北日报社出版 国内统一刊号: CN34-0009
Http://www.hbnews.net

责任编辑 朱斌 赵斌 邮箱:zbhbrb@163.com 视觉编辑 孙利 校对 孟祥兰

缅怀先烈丰功伟绩 齐心开创美好未来 烈士纪念日向人民英雄 敬献花篮仪式在京隆重举行

习近平李克强栗战书汪洋王沪宁赵乐际韩正王岐山 出席仪式并瞻仰毛泽东同志遗容

■记者 杨维汉 罗沙

新华社北京9月30日电 在庆祝中华人民共和国成立70周年之际,烈士纪念日向人民英雄敬献花篮仪式30日上午在北京天安门广场隆重举行。习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等党和国家领导人,同各界代表一起出席仪式。

庄严的天安门广场上,鲜艳的五星红旗迎风招展。广场两侧,巨型主题景观雕塑“红飘带”分外引人注目。巍然耸立的人民英雄纪念碑北侧,两组花坛上镶嵌着用白色菊花等编织成的18个花环,寄托着全国人民对英烈的深切缅怀。

临近10时,习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等党和国家领导人来到天安门广场,出席向人民英雄敬献花篮仪式。

纪念碑前,4000多名各界代表手持鲜花,列队肃立。他们中有年逾九旬的老战士、老同志,有胸前佩戴着红飘带的烈士亲属,有国家勋章和国家荣誉称号

获得者代表,有参加全国民族团结进步表彰大会的代表,有朝气蓬勃的青年学生和少年儿童。

中国人民解放军军乐团10位小号手吹响《烈士纪念日号角》。深沉而嘹亮的号声,让人们仿佛置身风云激荡的历史岁月。

70载砥砺前行,70年波澜壮阔。在中国共产党坚强领导下,中华民族迎来从站起来、富起来到强起来的历史飞跃,开创了令世界瞩目的中国奇迹,向着“两个一百年”奋斗目标和中华民族伟大复兴的中国梦昂首迈进。

“礼兵就位!”随着号令,60名三军仪仗兵迈着铿锵有力的步伐,正步行进到纪念碑前持枪伫立。

10时整,向人民英雄敬献花篮仪式正式开始。军乐团奏响《义勇军进行曲》,全场齐声高唱中华人民共和国国歌。

国歌唱毕,全场肃立,向为中国人民解放事业和共和国建设事业英勇献身的烈士默哀。

70年前的9月30日,人民英雄纪念碑在天安门广场奠基。“人民英雄永垂不朽”八个金色

大字熠熠生辉,镌刻着中华民族对先烈的敬仰。2014年,全国人大常委会通过决定,将9月30日设立为“烈士纪念日”。

“我们是共产主义接班人,继承革命先辈的光荣传统……”默哀毕,300多名少年儿童手持鲜花,面向人民英雄纪念碑高唱《我们是共产主义接班人》,并致少年先锋队队礼。

方阵前,以中共中央,全国人大常委会,国务院,全国政协,中央军委,各民主党派、全国工商联和无党派爱国人士,各人民团体和各界群众,老战士、老同志和烈士亲属,中国少年先锋队队员敬献的9个大型花篮一字排开,花篮红色缎带上书写的“人民英雄永垂不朽”格外醒目。

军乐团奏响深情的献花曲,18名礼兵稳稳抬起花篮,缓步走向人民英雄纪念碑,将花篮摆放在纪念碑基座上。

习近平等党和国家领导人随后登上纪念碑基座,在花篮前驻足凝视。鲜艳挺拔的红旗、芬芳吐蕊的百合、轻盈绽放的文心兰,寄托着对人民英烈的哀思和

崇高敬意。

习近平迈步上前,仔细整理花篮缎带。

接着,习近平等党和国家领导人缓步绕行,瞻仰人民英雄纪念碑。巍峨的纪念碑,无声讲述着中华民族近代以来激昂豪迈、气吞山河的奋斗历程。碑身上的10幅汉白玉浮雕,彰显中国人民百折不挠、自强不息的伟大精神。

党的十八大以来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革,中国特色社会主义进入了新时代。站在新的历史起点,近14亿中国人民传承英烈精神,正意气风发地为夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利而不懈奋斗。

少年儿童和各界群众代表也依次走到纪念碑前,献上手中鲜花并瞻仰纪念碑,追思革命先烈的丰功伟绩,感悟今天幸福生活的来之不易。

敬献花篮仪式由中共中央政治局委员、北京市委书记蔡奇主持。

▶▶▶ 下转第3版

庆祝中华人民共和国成立70周年大型 文艺晚会《奋斗吧 中华儿女》在京举行

■记者 刘华 朱基钗

新华社北京9月29日电 七十载沧桑巨变,七十载壮丽征程。庆祝中华人民共和国成立70周年大型文艺晚会《奋斗吧 中华儿女》29日晚在京举行。习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等党和国家领导人,同4000多名观众一起观看演出,共同回顾新中国成立70年来的辉煌历程,共同祝福伟大祖国的美好前程。

人民大会堂万人大礼堂处处欢声笑语。二楼眺台的横幅格外醒目:紧密团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,不忘初心、牢记使命,奋力夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利!大会堂天幕上,投映着姹紫嫣红的鲜花图案,营造出热烈喜庆的气

氛。两面红旗造型的舞台墙矗立在台口,36名仪仗兵分列两侧。

19时55分,在欢快的乐曲声中,习近平等领导同志步入大礼堂,同老同志代表亲切握手,向他们致以崇高敬意,全场响起热烈掌声。

“没有共产党就没有新中国……”随着一曲振奋人心的旋律响起,大型音乐舞蹈史诗《奋斗吧 中华儿女》拉开帷幕。

晚会以“奋斗”为主线,共分为四个篇章。

第一篇章“浴血奋斗”一开场,交响乐与舞蹈《起来 起来》便将人们的记忆带回中华民族为核心的党中央周围,不忘初心的党,在艰苦深重的岁月,随后激昂的歌舞《国际歌》再现中国共产党成立这一开天辟地的大事变,交响乐、合唱和舞蹈《南昌起义》《西江月·井冈山》《过雪山草地》《延

安颂》《怒吼吧 黄河》《渡江 渡江》等以时间的脉络,生动展现中国共产党团结带领中国人民经过28年艰苦卓绝斗争建立新中国的伟大历程。

第二篇章“艰苦奋斗”以绚丽宏大的合唱和舞蹈《东方红》开篇,回顾新中国火热朝天的社会主义革命和建设年代。《赞歌》《翻身农奴把歌唱》唱出各族儿女开启新生活的无尽喜悦,《英雄赞歌》《我的祖国》讴歌保家卫国的爱国情怀,《我们走在大路上》《我为祖国献石油》抒发敢教日月换新天的蓬勃斗志……交响情景表演《共和国之恋》中,“两弹一星”元勋郭永怀以身许国,在飞机失事前用身体保护珍贵文件的场景,感动了在场每一个人。

▶▶▶ 下转第3版

庆祝中华人民共和国成立 70周年招待会在京隆重举行

习近平发表重要讲话

■记者 杨维汉 罗争光

新华社北京9月30日电 庆祝中华人民共和国成立70周年招待会30日晚在人民大会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席招待会并发表重要讲话。

他强调,在新的征程上,我们要高举团结的旗帜,紧密团结在党中央周围,巩固全国各族人民的大团结,加强海内外中华儿女的大团结,增强各党派、各团体、各民族、各阶层以及各方面的大团结,保持党同人民群众的血肉联系,大力弘扬爱国主义精神,凝聚成一往

无前的力量,推动中华民族伟大复兴的航船乘风破浪、扬帆远航。

李克强主持招待会,栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山出席招待会。4000余名中外人士欢聚一堂,共庆新中国70华诞。

人民大会堂宴会厅灯光璀璨、鲜花吐艳,洋溢着热烈喜庆的节日气氛。主席台上方高悬着庄严的国徽,“1949-2019”年号在红旗映衬下格外醒目。

17时30分许,在欢快的《迎宾曲》中,习近平等步入宴会厅,全场响起热烈掌声。

招待会开始。全场起立,高唱国歌,庄严雄壮的《义勇军进行曲》在大厅回荡。

在嘹亮的号角声中,习近平走上主席台,发表重要讲话,代表党中央、国务院,向全国各族人民、全体共产党员,向中国人民解放军指战员和武警部队官兵,向各民主党派和无党派人士,致以崇高的敬意;向香港特别行政区同胞、澳门特别行政区同胞、台湾同胞和广大海外侨胞,致以诚挚的问候;向支持和帮助新中国建设事业的友好国家和国际友人,致以衷心的感谢。

▶▶▶ 下转第3版

习近平会见中国女排代表

▶▶▶ 详见第3版

缅怀先烈守初心 继承遗志担使命 我市举行烈士纪念日向烈士纪念碑敬献花篮仪式

■记者 黄顺

本报讯 英雄树丰碑,浩气永长存。9月30日上午,我市举行烈士纪念日向烈士纪念碑敬献花篮仪式。市委书记、市人大常委会主任黄晓武,市委副书记、市长戴启远等市党政军领导与全市各界代表一起参加仪式。

淮海战役双堆集烈士陵园里,清风寄哀思,翠柏传敬意。遥想当年,淮海战役双堆集歼灭战的决胜关头,英勇的人民解放军不怕牺牲,前仆后继,用鲜血浇灌胜利之花、用牺牲换来解放之果。

10时整,向烈士纪念碑敬

献花篮仪式正式开始。黄晓武等与各界代表一起,齐声高唱《中华人民共和国国歌》。

国歌唱毕,全场肃立,向烈士默哀。

默哀毕,少年儿童面向淮海战役双堆集烈士纪念碑,高唱《我们是共产主义接班人》,并齐致少年先锋队队礼。

群众方阵前,9个大型花篮一字排开,寄托着对英勇献身革命先烈的深切缅怀和崇高敬意。花篮红色缎带上“革命烈士永垂不朽”的金色大字熠熠生辉。

军乐团奏响深情的《献花曲》,18名礼兵稳稳地抬起花篮,缓步走向淮海战役双堆集烈士

纪念碑,摆放在纪念碑基座上。黄晓武迈步上前,仔细整理花篮缎带。随后,黄晓武等市党政军领导和各界代表向纪念碑三鞠躬。紧接着,黄晓武等缓步绕行,瞻仰革命烈士纪念碑。

此次活动是我市“不忘初心、牢记使命”主题教育的一个重要内容。今年是新中国成立70周年,也是淮海战役胜利71周年。在新的历史起点上,我们纪念革命先烈最好的方式,就是在党的坚强领导下,紧密结合主题教育,进一步发扬革命传统,永葆斗争精神,团结带领全市人民,共同建设中国碳谷·绿

金淮北,奋力推动高质量转型发展,让淮北人民更幸福!

戴启远主持仪式。市委、市人大、市政府、市政协、淮北军分区领导班子成员,市中级人民法院、市人民检察院、市直各单位、三区党政主要负责同志,淮北军分区、武警淮北市支队、淮北市消防救援支队部分官兵,濉溪县四大班子成员,老战士、烈士亲属代表,双堆集镇群众以及学校师生代表参加仪式。

又讯 仪式结束后,在市委书记黄晓武领誓下,市委常委等在革命烈士纪念碑前,面对鲜艳党旗,一起重温入党誓词。

▶▶▶ 下转第3版

市委常委会党史、新中国史及 革命传统教育集中研讨交流座谈会召开 黄晓武主持并讲话

■记者 黄顺

本报讯 9月30日上午,根据我市“不忘初心、牢记使命”主题教育工作安排,市委常委会党史、新中国史及革命传统教育集中研讨交流座谈会在濉溪县双堆集镇召开。市委书记黄晓武主持会议并讲话。

市委副书记、市长戴启远等市委常委结合党史、新中国史及革命传统教育畅谈心得体会,真正做到把自己摆进去,进一步深化对“不忘初心、牢记使命”的认识和理解。

黄晓武围绕传承红色基因、不忘革命本色谈了自己的体会。他说,要学习好红色历史。正是无数先烈的前仆后继、奋勇献身,才有我们今天国家今天的繁荣富强、发展进步。我们要感恩先烈们的付出,珍惜来之不易的幸福生活,从历史

中汲取前行的精神养分,更好地展示“中国梦”接力拼搏、矢志奋斗。

黄晓武强调,要传承好红色基因。发扬传承红船精神、井冈山精神、长征精神、延安精神、抗战精神、“赶考”精神,淮海战役时期“三全精神”等红色传统、红色基因,从中汲取攻坚克难、求真务实、奋发向上、一心为民等宝贵精神元素,以更加昂扬的状态投身中国碳谷·绿金淮北建设。要保护好红色基因。加大红色遗址保护和修复力度,抓好红色文化资源的开发利用,加强红色基因历史宣讲,进一步营造崇尚英雄、争做英雄的浓厚社会氛围。要巩固好红色江山。坚决维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导,进一步增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”。始终坚持以人民

为中心的发展思想,坚决答好新长征“答卷”,确保革命先辈们用鲜血和生命打下的红色江山代代相传。要做好党中央部署正在做的事。加强爱国主义教育,抓好“六稳”工作,确保国庆期间安全稳定。同时坚持“四化同步”,加快双堆集镇新城建设,让红色土地上的人民群众过上幸福生活。

又讯 当天上午,市委书记黄晓武,市委副书记、市长戴启远等市领导实地查勘双堆集高铁站选址处,并听取市发改委、濉溪县负责人关于淮北至宿州至蚌埠城际铁路建设、G30京台高速公路双堆集增设出口前期工作的汇报。黄晓武强调,各级各部门要进一步增强责任感和使命感,为高铁及双堆集站和高速路双堆集出口建设做好服务工作,切实把红色资源优势转化为经济优势。

奋斗的史诗 复兴的伟力 ——热烈庆祝中华人民共和国成立七十周年

70年前的10月1日,第一面五星红旗冉冉升起,新生的人民共和国迎着朝阳出发,一路披荆斩棘,一路凯歌行进,把一个又一个胜利写在这片古老的土地上。

70年后,迎着又一个10月1日的晨曦,新长征路上的人民共和国,重整行装再出发。在中国共产党成立70周年的历史性时刻,近14亿中华儿女满怀喜悦和豪情,共庆人民共和国华诞,共享伟大祖国荣光!

时间是伟大的书写者,记录走过的足迹,写下历史的华章。新中国成立70年来,中国

大地沧海桑田,我们伟大祖国的面貌、伟大人民的面貌、中华民族的面貌发生了前所未有的大变化。70年风雨兼程,70年砥砺前行,中国共产党带领人民开启筚路蓝缕的创业征程,掀起气壮山河的建设浪潮,闯出波澜壮阔的改革之路,张开拥抱世界的开放胸怀,创造了世所罕见的经济快速发展奇迹和社会长期稳定奇迹。以党的十八大为标志,中国特色社会主义进入新时代,中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃。今天,曾经温饱不足的人们,即将迈入全面小

康;曾经一穷二白的中国,巍然屹立于世界东方;曾经积贫积弱的民族,迎来伟大复兴的光明前景。正如习近平总书记豪迈宣示的:“历史充分证明,中国共产党和中国人民不仅善于打破一个旧世界,而且善于建设一个新世界。展望未来,中国的发展前景无限美好。”

雄关漫道真如铁,人间正道是沧桑。70年来新中国的发展历程,充满着苦难和辉煌、曲折和胜利、付出和收获。习近平总书记高度评价:“无论是在中华民族历史上,还是在世界历史上,这都是一部感天动地的

奋斗史诗。”

1949-2019,这一部感天动地的奋斗史诗,印证了中国共产党人的初心和使命。实现中华民族伟大复兴,是近代以来中华民族最伟大的梦想。

▶▶▶ 下转第3版

